



陳可辛導演獲頒「中美電影合作貢獻傑出人物」獎。

膺「中美電影合作貢獻傑出人物」

陳可辛成首位香港導演奪殊榮

周迅昨晚也有出席見證陳可辛獲獎。

香港文匯報訊 作為第五屆北京國際電影節最高規格的盛會，以「For the Love of Cinema」為主題的IWC電影人之夜前晚在京盛大舉行。繼著名導演張藝謀、馮小剛之後，導演陳可辛成為今年度電影卓越貢獻人物，獲大會授予「IWC傑出電影人」大獎。美國電影協會亦在當晚為陳可辛導演頒出「中美電影合作貢獻傑出人物」獎，以表彰陳可辛導演對中國電影海外推廣作出的傑出貢獻。

美國電影協會(MPA)是北京國際電影節的重要合作單位。自第三屆北京國際電影節起，美國電影協會和IWC每屆都會在電影節期間聯合舉辦盛大的電影人晚宴，給對中國電影海外推廣作出傑出貢獻的電影人頒發「中美電影合作貢獻傑出人物」榮譽證書，向各電影人表達敬意。前美國駐華大使駱家輝也曾擔任頒獎嘉賓，彰顯這項榮譽在中美電影界的分量。此前，中國著名導演張藝謀、馮小剛也曾獲此項殊榮。而今年，美國電影協會將此榮譽頒給陳可辛導演，以表彰他

對中國電影海外推廣作出的傑出貢獻。作為獲此殊榮的第三位華人導演，同時也是取得該項榮譽的首位香港導演，陳可辛向品牌及北京國際電影節表示感謝。他坦言：「這不僅是肯定和鼓勵，也是時刻在提醒我今後還要好好去做，做得比現在更好。」

重遇周迅如老友相聚

周迅昨晚也有出席共同見證陳可辛導演獲獎。對於未來會否再與周迅合作？陳可辛笑言：「我覺得是

否再和周迅合作，首先是需要有合適的項目，這次我們一起當北京國際電影節評委也經常傾偈，而且今年我倆不停地碰到。回想起十年前我的第一部合拍片，第一個鏡頭拍的就是周迅，所以我們很有種老朋友相聚的感覺，我很開心。」

對於這次當上評委感受如何？陳可辛表示：「作為電影節的評委，我現在只看了幾部電影，還不好評價。這次評委的陣容很出色，這次很榮幸和很多優秀的電影人一起看片，我們的分歧不大。」



周迅(右三)與陳可辛(左三)皆擔任第五屆北京國際電影節評委。

「療傷天后」再踏紅館舞台 梁靜茹無奈能醫不自醫

香港文匯報訊 馬來西亞歌手梁靜茹前晚為一連兩場的《你的名字是愛情》演唱會在紅館揭開序幕，靜茹的老公趙元同、兒子趙奕晨(Anderson)都有捧場，但由於記者的閃光燈太強，爸爸為保護Anderson，不忘出手遮掩Anderson的雙眼，又做出交叉手勢呼籲不要拍攝，由於聲浪大，Anderson顯得不耐煩，沒坐多久就要由爸爸抱著返回後台。

靜茹在巨型花瓣張開下登場，她的連身裙色彩繽紛，而頭上有幾隻蝴蝶，猶如一個鮮艷的花蕊，她唱出《情歌》及《原來你也唱過我的歌》兩首歌，全場觀眾不忘大合唱附和，靜茹用廣東話表示：「好久不見，你們好嗎？我好掛住你們，三年無見，今次再來香港開演唱會多了一個身份，由從前一個女子，到現在結了婚、生了兒子，變成了一個媽媽，這個媽媽由於太想你們，所以再次出現在舞台。」

靜茹在演唱會上挑戰多個性感造型，有不少Deep V的晚裝，雖然有肉色薄紗打底，但仍散發出女人味，除了演唱自己的歌曲外，還選唱了林曉培的《心動》跟孫燕姿的《遇見》，她笑言一向被形容為「療傷天后」，但自己的傷卻沒有人為她治療，觀眾立即舉手報名，然後她要求大家開手機燈陪她唱歌，場面非常浪漫。靜茹壓軸環節，坐上水晶燈的飛天椅，在半空自轉，她表示：「踏入人生不同的階段，我有一度考慮到底要不要繼續唱，多得你們的愛，讓我有勇氣再次回到舞台演出。」她沿着舞台邊逐一跟觀眾握手答謝，掀起全晚的高潮。



梁靜茹坐上小屋的屋頂唱歌時，旋轉舞台失靈。

遇機失靈動彈不得

演唱會舞台有多次的變化，首先由巨型花朵變成海底世界，後來又演變成巨型堡壘，機關重重，其間靜茹坐上小屋的屋頂唱歌，原本的旋轉舞台失靈而動彈不得，工作人員要兩度出場用手扶實靜茹下來，幸好未有影響演出。

曾因唱片銷量欠佳 安仔難忘險遭解約

香港文匯報訊 許志安近日擔任電台嘉賓，細說他自1986年出道以來面對的高低潮。回望入行三十年，許志安坦然承認曾經歷很多低潮，才獲得今天的成就。第一個經歷的低潮，是在華星推出第一張唱片後的幾張唱片銷量都欠佳，唱片公司還差點便和他解約。當時許志安憑一首妖冶味濃的《翻騰》挽回自己的事業，他說：「《翻騰》之前的確是低潮，但最重要是相信自己。那時候我相信自己已經有了三張唱片的經驗，知道什麼是唱歌；我相信《翻騰》這首歌、歌詞、整個形象及想法。」

對許志安來說，多年來事業上最開心的事，莫過於初次與黃

柏高合作，Paco更助他首奪《勁歌》最受歡迎男歌手獎，及三奪《叱咤》男歌手金獎。談到與黃柏高合作、分開再合作，許志安亦感觸良多：「Paco內在像有一把火，和他一起不可以說累。我們沒有合作的一段時間，關係其實更好，由工作夥伴變成朋友。」再度合作後，黃柏高打算積極為許志安開拓國語市場，但安仔說：「每一刻我都想打進國語市場，但如果要二選一，我仍然會選廣東歌。如果連我也認為廣東歌沒希望，我對不起自己；二十九年來做的一切。當一個人聽廣東歌大，又在這行業這麼久，我不忍心離開，我寧願不唱國語歌。」

許志安與另一半鄭秀文的關係，多年來也是傳媒焦點。坊間指信仰令鄭秀文(Sammie)改變了很多，許志安立即護妻心切，說道：「她一直都這樣好，沒有變！」至於被指改信主要是受到鄭秀文的影響，安仔由衷說：「坦白說我一直在尋找信仰，Sammie是一個藥引，那時家中發生很多事，她向我講道，引導我吧。」外間有傳安仔與Sammie已於前年在峇里秘密註冊，本來原訂於去年補擺喜宴，礙於去年安仔哥哥病逝，婚宴被迫擱置，安仔被梁泰來問及此傳聞，他回應：「怎樣都好，報道大家看得開心就算。(是否因為家事擱去年的婚宴?)絕對不是，這並不正確，是唔唱數。其實有些事是否需要說太多呢，我會說兩個字，



趙頌茹

香港文匯報訊(記者凡文) 趙頌茹近日接受訪問，她直指戀愛次數很少，初戀便是結婚對象，被指是失敗的經歷她亦打趣承認，但認為是人生中一種經歷，從失敗中學習。談及之前的婚姻生活，她指當時為了家庭而堅持，亦願意包容忍耐另一半，但當涉及暴力和危及人身安全便不能容忍，需要自己主動撥亂反正，更不想因為自己當時不去面對，而影響孩子將來的價值觀。對於將來，她說：「感情方面不會強求，自己亦需要時間沉澱及重新學習，先學習如何愛自己才可教導孩子何謂愛。」若真的有機會，亦希望另一半與自己有共同的信仰及價值觀。

趙頌茹望另一半有共同價值觀

雷頌德傳授黎明不郁動減肥法

香港文匯報訊(記者李慶全)「中國好聲音」香港選拔賽前晚繼續舉行，雷頌德、趙增熹、藍奕邦以及上屆「中國好聲音」冠軍張碧晨、四強余楓前晚齊出席擔任評判。

雷頌德對於黎明公開不動的減肥方法笑言是自己教黎明的，因這是懶人的方法。他認為減肥於飲食控制好重要，少吃糖及澱粉質自然會瘦，至於黎明成功減肥，他知道是少了飲酒，故現在好靚仔，可以用「索」來形容。平日見面會否交流減肥心得？雷頌德笑指並沒有，主要是大家都享受生活，黎明是應該為電影才會這樣做，不過看到他瘦了，連帶自己也感覺青春了一點。

藍奕邦一直受頸傷困擾，到最近才重新投入音樂工作推出唱片，不過他笑指老闆已將他

列入極度危險人物的類別，不想給他太大壓力，免得他的頸傷會復發。他笑言現有特權慢慢做碟，也會破例收錄其他創作人的歌，他只負責填詞，因自己也想休息一下。對於盧凱彤患上躁鬱症，藍奕邦坦言從共同朋友中獲知這事，即使不常聯絡也很擔心她，並有發短訊予以慰問。



右起：雷頌德、藍奕邦及趙增熹擔任評判。

沈震軒歌迷橫跨老中青

香港文匯報訊(記者吳文釗)推出首張個人唱片的沈震軒昨日到唱片店舉行簽名會，吸引數十名歌迷排隊，黃柏高(Paco)特別前來送新結他給沈震軒，寓意他在樂壇再有佳作。

沈震軒的歌迷包括老中青三代，他媽咪的朋友排頭位索取簽名，也有內地粉絲一口氣買下40多張唱片給偶像簽名。最意外是一名熱情男粉絲突然衝出要求與沈震軒合照，又大讚他演戲出色，當沈要求他買唱片支持自己時，對方竟以沒錢買為由，最後由工作人員勸他快點去賺錢才離開。事後，沈震軒笑言情節像處境劇一樣令人發笑。

對於Paco送上結他厚禮，沈震軒笑言剛好自己的結他壞掉，正好用新禮物來作新曲。問他今年是否主力在音樂方面，他說：「自己都想主力在音樂，都有野心想有更多人聽到我的音樂。」笑問無綫會否願意放人讓他做音樂，他笑道：「時間都是啲出來，可能會少些時間休息。不過拍劇可以少時間休息，但唱歌就不能，因為會影響到把聲，試過拍完劇不睡就去唱《勁歌金曲》，那次表現是最差的。」



沈震軒與黃柏高

宮雪花另謀出路 北上習國畫

香港文匯報訊 宮雪花(花姨)昨日出席拍賣會，拍賣一幅自己親自動筆畫的國畫「梅雪清韻」，底價1000元，最終以38000元成交。她透露今次只推出一幅畫作，因為忙於返內地進修，而未有空畫畫，她說：「我在杭州中國美術學院讀國畫，要讀一年，我大約讀了五個月，讀完之後去北京再進修，亞視無得做，我都要努力找條出路，幸好有間投資公司的老闆好喜歡我的畫，還會支持我在上海跟深圳開畫展，相信幾個月內會

成事，目標是100幅，暫時手上只有50至60幅，所以要花時間再畫。」提到早前聲稱捐畫作為亞視籌款，花姨表示下月亞視台慶，她跟王征有商量有關計劃：「他話好遺憾任內無捧過我，所以我叫他亞視台慶幫我開個畫展，可以幫亞視籌款，他只說聲好，沒有任何具體落實，如果他答應，我一定不眠不休去畫。」

對於港視王維基提出合作建議，以月租50萬買亞視頻道播放劇集4小時，卻被葉家寶嫌出手太低，花姨表示：「我都讀過工商管理碩士，我猜想到葉家寶的想法，港視的收視又並非想像中好，如果到時黃金時段廣告賣得不好，就會好危險。如果他們播深宵節目就可以，我知道家寶正是希望找到人每月出2000萬，那就可以解決員工出糧的問題，壓力就這麼大。」



宮雪花拍賣自己動筆畫的國畫。